

**培训一周就上岗  
起初有点hold不住**

“刚上讲台的时候，心里真没底，只能表面硬撑着。”毕业于省城某高校的陈华(化名)是一家知名辅导机构的专业教师，她上岗成为“资深”专家之前，只接受了大约为期一周的培训。

7月底，陈华硕士毕业，参加了这家辅导机构的面试，试讲了一堂课，等到8月初进行了七八天的培训，主要是培训讲课的气场和语言。“面试比较容易过，只要声音洪亮、语言连贯，一般都没问题。”陈华说，8月底又经历了一轮模拟课堂，然后便走马上任奔赴辅导课堂，给学生授课了。

这么短的培训，能起到好的效果吗？起初，陈华也怕自己讲不好，感觉自己学生气很浓，看着台下的学生：博士应届生、硕士往届生、选调生、大学生村官……不少人比自己的年龄还大，她觉得自己有点镇不住场。

此时，她就反复想起培训时老教师给他们传授的“秘诀”：打扮得老成些，虚报点年龄，一旦被问起，便说自己在此工作多年了。下课时，要主动找闷声不响的学生聊天，问问他们之前是否考过公务员，感到哪种题型比较难，一来二去，自己就不紧张了，学生也会觉得这个老师很有经验。

### **在校生走穴成专家 年入八万元讲课费**

和陈华不同，王飞(化名)还是一名省城高校的在读研究生。“我是同学介绍来的。”王飞说，他的同学在里面做了一年兼职教师，挣了大约8万元，完全不用家里给学费了，自己还有了一笔积蓄，这让他有些动心了。

据王飞介绍，来这里做老师，要经过三个月的见习期，这期间一个月的基本工资是4000元，加上讲课费，平均工资在6000元左右，转正之后薪水还会增加。一般，每个月15日教务都会按时把工资打到卡上，从没发生过拖欠的现象，最多是旺季太忙了，晚发两天。

“其实，做兼职老师的博士并不多，因为不少博士觉得出差讲课麻烦，

# **公务员考试热 火了考前培训 不少在校生成授课专家**

本报记者 孟敏 实习生 韩静静

随着国考报名缴费的进行，公务员辅导班又忙活起来。报这些辅导班真的能获取考公“真经”吗？所谓的资深专家又有何特殊来历？他们是如何获取“秘籍”传道解惑的？本报记者进行了调查。



随着国家公务员考试的临近，辅导班也开始忙活起来。本报记者 孟敏 实习生 韩静静 摄

主要以在校的硕士生为主。”一天下来要上7个小时的班，对王飞来说，还是比较辛苦的，因为她晚上还要到自习室看书。

王飞说，在公务员辅导机构做老师并不需要花很多时间备课，因为讲课幽默是学员很看重的一项标准。考虑到时间的自由性，实习了三个月后，陈华也没有申请转正，她觉得做兼职老师的薪水足够自己用的了，而且占用的时间少，可以腾出空来做自己的事情。

需要讲课了，教务的工作人员就会给兼职老师打电话通知，一般一天的讲课费600元，讲得好还会再增加。“3天下来，至少有1800元的收入，一个月讲两三次课，生活费就不愁了。”王飞说。

### **所谓资深专家 半数都是兼职**

在历山路附近的一家辅导机构，记者进入了其中一间正在使用中的教室，讲课的是一位30岁左右的女老师，手拿麦克风，戴眼镜，说话很风趣，袖子撸到肘部。通过投影仪将她手写的内容投到大屏幕上，正在讲解题技巧。

“现在省城几家大的公考辅导机构，专职教师和兼职教师的比例能达到1:1，有的小辅导机构，兼职教师的人数甚至超过专职教师。”陈华透露说，“国考”培训不过是将数字分析、语言逻辑、申论等试题板块与相关专业相结合，很容易掌握授课技巧。

“年前的8月到11月、年后的2月到4月是辅导班的旺季，有的老师这几个会连着讲课。”陈华说，她也曾经连着讲过一个月的课，但也就忙那一阵，而且收入也很可观，还比较能接受。

“一般，国考的笔试辅导班学生较少，一个班平均30人左右，省考的笔试辅导班学生就多了，一个班100人、200人、300人的都有。”陈华说，有年轻同事被学生气哭的、哄下台的，学校就派她作为“资深”老师救场。

面试辅导班普遍很受欢迎，每个班约100人。只要笔试通过了，多数人都会报个面试班，老师一般从礼仪、着装、面试技巧入手，教会学生各种套路，进行高强度的模拟实战训练，让学生形成模式化的反应，临场不乱。

## **二手车原价置换奔驰**

**梅赛德斯-奔驰联合淘宝网推出二手车原价置换计划**

拥有一辆属于自己的梅赛德斯-奔驰轿车，是否觉得遥不可及？  
济南之星圆您奔驰梦。

梅赛德斯-奔驰联合淘宝网推出二手车原价置换活动，参与此活动即可实现你的奔驰梦想，  
名额有限，先到先得。

Mercedes-Benz Arena

**C级车金融专案：年利率0.99%**

**E级车金融专案：首付20%，年利率2.99%**



 Mercedes-Benz

**济南之星 奔驰世家**

济南之星汽车服务有限公司

济南之星汽车服务有限公司市中分公司

济南市高新区凤翔路3969号

济南市市中区英雄山路84号

销售电话：0531-8869 0000

销售电话：0531-6781 1188